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. Sila pasLikan bahawa kenas peperiksaan ini mengandungi 11111111 muka surat yang

bercetak sebelum anda memulakan pepen'ksaan ini.

- Jawab mana-mana LIMA soalan. Setiap soalan bemilai 20 markah dan markah

subsoalan diperlihatkan di pcnghujung subsoalan itu.

° Seliap jawapan mesti dijawab di dalam buku jawapan yang disediakan. 
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(a) Tuliskan nama sistematik (IUPAC) bagi scbatian-scbatianberikut:

(i) CHJC a CCHCH2CH3
I

OCH3

CH2

(ii)

CH_1
I

(iii) CH3 --C--Cl'12CH3
I

OSO3H

COOH

(iV)

NH2 NH2

//0
()CCHJ

(V)

‘NO2

CH3CH2CH
(Vi)

I
N:

CH1 1

(vii) CH1— C— N — CH2CH.4

0 CH3

...3/-
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(b)

(a)

(b)

(C)
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CH3

(Viii) CH3CH2 CH3

CH3
(12 markah)

Ramalkan hasil utama yang terbcntuk daripada tindak balas-tindak balas
berikut:

. Li Cu]
(1) CH3CH2CHCH';+CH3(CH2)2CH2] __ ’

|
(pclarut eta;

Br

+

(ii) CiCHz—CHz—CHZCE + Zn
————~>

CH30H
| I

(iii) CH, — C- C - CH3
”31’0. atau

' ' H2S04
CH3 H

(iv) CH3C _=_ C(C1r12)3(;}1(3 Na] NHJ
——————>

(8 markah)

Apakah yang anda kctahui mcngcnai lindak balas pcnukargantianaromatik
clcktmfilik? Jelaskan. (4 markah)

Tuliskan mckanismc tindak balas pcngalkilan bcrikut:

O + (CH3)3C— CH = CH2 + HF-—>

:
C(CH_..)2 - CH(CH3)2

(10 markah)

Daripada bahan dan hasil-hasil tindak balas di bavyah. kcnalpagtikan
struktur/slruktur-strukturyang mcmpunyai sifat aromauk. Jclaskan pnhhan

anda.
...4/-
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JSbCZe

2,0<0G\Q
(6 markah)

(a) Terangkan kenapa 5 dan bukan 1_3 yang diperolehi daripada tindak balas

ben'kut:

C2
' C3 C1?

CH3 CH3 CH

(ii) ”~03,H2 504 bukan
————————>

N02

N02
A

(4 markah)

(b) Tentukan daripada pasangan berikut sebatian yang lebih reaktif terhadap
tindak balas penitratan.

/NHCH3

(<5(05

186
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(C)

(a)

(b)
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N02 N02

(ii) atau @\NO2

OCHZCHa OCHZCHS0\C/ fi
0/

(iii) atau @
Anilina bertindak balas dengan bromin untuk menghasilkan 2,4,6-
tribromoanilina Tetapi apabila anilina ditukarkan kepada asetanilida,cuma

Qm-dan pam-bromoasetanilidasahaja yang dihasilkan daripada tindak
balas pembrominan. Tuliskan semua persamaan tindak balas daripada
kenyataan di atas dan terangkan sebab penurunan kadar tindak balas

pembrominan ini setelah pengasetilandilakukan kc atas anilina
(10 markah)

(6 markah)

Dengan mengambil kira keterikan gelang, terangkan kestabilan relatif
sikloalkana-sikloalkana di bawah. Susun sikloalkana-sikloalkana
berkenaan mengikut kestabilan relatif yang meningkat (gunakansimbol <).

sildoheptana,sildoheksana, siklopentana, siklobutana dan siklopropana.
(10 markah)

Tindak balas penumnan suatu alkuna boleh dikawal dengan penggunaan

mangkin Lindler untuk menghasilkan suatu alkena.

(i) Apakah mangkin Lindler?

(ii) Dengan pertolongan sebarang contoh alkuna yang sesuai terangkan

mengapakah cis-alkena sahaja yang terbentuk. (10 markah)

...6l-
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5. (_I —> 9 adalah sebatian atau reagen dan keadaan Lindak balas (iika perlu) bagi

tindak balas—tindak balas untuk skema di bawah. Camkan 9 —-> Q.

fi’ N

(<3 “(i
'

CH .M\
CH3 CH3

(20 markah)

...7/-
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Berikan alasan/alasan—alasan (iika perlu dengan persamaan tindak balas)
mengapakah

(a)

(b)

(C)

(d)

(e)

/
I

piridina, \ ’ merupakan bes yang lebih>lemah (pr = 8.75) daripada

piperidina, I
(pr = 2.88).

H

I0H 0H3 CH3
I

Ubat alahan, efedrina, —CH- CH— AIH (Ll. 79°C) selalu

diberikan kepada pesakit di dalam bentuk garamnya;

9H 9H3 CH3
‘ 0

@—CH - CH - NH2 C39 (Ll. 217°C).

asid klorida(asilk10rida)merupakan tcrbitan asid karboksilik yang paling
mustahak.

di dalam larutan asid yang kuat, 1,4-sik10heksadiena mengalami
ketantomeran menjadi 1,3-sik10heksadiena.

Konformasikerusi yang paling stabil bagi 1,3-dimetils'1k10heksanaadalah
di mana kedua-dua penukargantinya berada pada kedudukan khatulistiwa.

(20 markah)

— 0000000 -
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